

# 內媒報道川副書記違紀被查

## 中央候補委員李春城 或涉成都工投集團戴曉明案

香港文匯報訊 (記者 黃冬、王珏 成都、北京報道) 據傳，現年56歲的四川省副書記李春城近日被紀檢部門調查。目前，未有官方機構對此傳聞予以回應，但有多家內地媒體對此進行了報道，並稱有多個渠道消息源證實。若消息屬實，剛剛在中共十八大上當選中央候補委員的李春城，將成為十八大落幕後落馬的首位副省級高官。

據《財經》記者援引消息人士稱，李春城是在2012年12月2日晚間被帶走的。次日，四川省委召開常委會通報此事；同日，李春城被紀檢部門帶離成都。12月4日，李春城被調查的消息，又在四川省級領導幹部中進行了傳達，傳達範圍包括了離退休省級領導。

### 上月底最後一次公開露面

本報記者了解到，李春城最後一次被新聞媒體報道的公開活動是11月27日至28日，四川省委中心組召開的十八大精神專題學習會。報道稱，「省委書記王東明主持學習並作重要講話。省委副書記、省長蔣巨峰，省政協主席陶武先，省委副書記李春城參加學習。」但12月4日下午，中央宣講團十八大精神報告

會在成都召開，《四川日報》第二天的報道稱，省委書記王東明主持報告會，省委副書記、省長蔣巨峰出席報告會，未提省委副書記李春城。

李春城最近一次公開露面是在11月19日，中共四川省委召開黨外人士情況通報會。

李春城曾在十六大上當選中央候補委員，在十七大上落選，又於剛剛結束的十八大上當選中央候補委員。

李春城2003年6月擔任成都市委書記後，成都市於2003年10月啟動城鄉一體化。當地官方提出，城鄉一體化是一次社會變革，要把工業與農業、城市與鄉村、城鎮居民與農村居民融合為一個整體。作為其中的具體措施，農村土地確權等措施



李春城是十八大後首位接受中紀委調查的副省級幹部。

曾經引發社會討論和關注。

在他擔任成都市委書記期間，四川省發生汶川大地震，成都體量龐大的新行政中心受到輿論指責，而據當地媒體報道，當時李春城召開會議宣佈，成都市委、市政府新辦

公區將對外拍賣。後來拍賣統一表述為「處置變現」。

內地媒體報道稱，李春城此番被調查，或與成都工業投資集團有限公司(下稱成都工投集團)董事長戴曉明案有關。

### 李春城簡歷

男，漢族，1956年4月生，遼寧海城人，1978年2月加入中國共產黨，1973年4月參加工作。哈爾濱工業大學電氣工程系研究生畢業，工學碩士，助理研究員。1998年出任成都副市長。2003年擔任四川省委常委、成都市委書記。2011年任四川省委副書記。在十八大當選中央候補委員。

### 粵公務員廉潔狀況 多數民眾不滿意

香港文匯報訊 (記者 敖敬輝 廣州報道) 近日，廣州社情民意研究中心完成的「公職人員廉潔狀況廣東城鎮居民評價」民意調查顯示，全省僅25%的居民滿意本地公職人員的廉潔狀況，其中，超過4成居民認為「政府人員辦事，不給好處就辦不成」，而在政府機構辦事經歷的居民當中，有24%的人曾私下給公職人員「好處」。

調查顯示，對於本地政府及事業單位公職人員的廉潔狀況，民眾滿意者不多，認為以權謀利、道德腐化、奢侈消費等腐敗現象尤為多發，政府行政執法和公共服務領域易生腐敗。在民眾看來，政情政務公開對於預防腐敗十分重要，尤以司法領域公開和政府決策過程公開為重。

在民眾看來，公職人員的腐敗情況不同程度存在。民調指出的9種腐敗現象，認為公職人員「經常有」及「偶爾有」的受訪者比例均在50%以上，尤為集中在「斂財」、「腐化」和「奢侈」三個方面；公共服務方面，「讀書入學」、「看病就醫」成為民眾認定的腐敗現象多發、易發地帶。

# 為500元燒死14女工 兇嫌毫無悔意

香港文匯報訊 (記者 李薇 汕頭報道) 汕頭潮南區一內衣工廠前日遭人縱火，汕頭市潮南區政府昨午召開媒體發佈會稱，在「12·4」事件中，共有14名18至20歲的女工遇難，其中1名正在重症監護室當中接受治療。而犯罪嫌疑犯、26歲的湖南人劉雙雲已於縱火當晚被警方於普寧抓獲，竟是一氣之下縱火。劉雙雲毫無悔意，據了解，這已經是其第二次縱火燒工廠。

據了解，劉雙雲在汕頭該工廠(即胸圍)工廠打工至今已有一年時間，在作坊內負責文胸壓膜定型工作，平時以件計算工資。由於老闆陳某每月在結算工資時經常少算，劉雙雲與作坊老闆矛盾積壓已久，老闆至今仍欠其3,000元工資。前幾天，劉雙雲向老闆討要欠款，老闆以1,000元原料欠款要扣其500元。心存怨氣的劉雙雲在小賣部買了50元左右，買了2個打火機以及一桶汽油，將汽油噴灑在作坊一樓的海綿及地上，並一路噴至二樓樓梯處，後點火逃離現場。

### 為求工錢 以生命作賭注

「我拿不到錢，只好用生命和他賭。」面對記者的採訪，劉雙雲非但毫無悔意，直言自己做事從不後悔。對於在自己怒氣下無辜枉死的十幾條生命，也認為這只是和老闆之間的一場賭注。據悉，早在縱火燒廠之前，劉雙雲就曾發短信威脅老闆如不還錢就縱火燒廠，但陳某並未將其當一回事，以至慘劇發生。

因為工廠是從事文胸製作加工，倉庫內存有大量泡沫劑橡膠，遇火極易燃燒。目前，陳某已經逃離，警方正在



在重症監護室四川18歲女工袁小姐是火場逃生的唯一倖存者。

追捕中。據一名認識劉雙雲的人士介紹，劉雙雲已非第一次縱火燒廠。此前他在另外一家工廠工作的時候，也因勞資糾紛問題要挾要燒廠，並也採取行動，在工廠樓頂噴灑汽油。後被工廠老闆發現制止，打了一頓後報警。有附近居民懷疑，劉雙雲多次為經濟糾紛縱火，可能因為心理存有問題。

### 或非首次 疑心理有問題

目前，案件的審理和各項善後工作正加緊進行。汕頭市將查明死者身份，安撫死者家屬，並在全市開展一次安全生產大排查。針對外界關注的賠償問題，潮南區政府表示賠償問題會走相應程序解決。

### 親妹慘死 神情落寞



死者姐姐林小姐一臉哀傷。

香港文匯報訊 (記者 李薇 深圳報道) 死者林水蓮的姐姐林小姐昨日下午在朋友的陪同下，到火災現場外拜祭，全程神情落寞。林家一家七口本來家住鄰近的惠來縣。火警發生後，在附近打工的父母都趕到潮南，由政府安排善後。親妹慘死，林小姐已沒心情開工，表示等妹妹的後事處理好再說，說罷拿出手機向記者展示妹妹的一張似睡非睡，寫上「笨豬」的一張相片，神情落寞。

林小姐本來打算回家後拿多一些妹妹的生活照讓記者了解其妹妹生平，但回家後不久電話即關機，再也聯繫不上。

# 設鐵欄 堆貨物 逃生通道變死路

香港文匯報訊 (記者 李薇 深圳報道) 在汕頭市潮南民生醫院，記者在重症監護室見到了昏迷的女工袁某。據該院鄭院長介紹，作為15名送至醫院的女工中唯一倖存者，袁某因為吸入過多濃煙，在入院時有明顯的呼吸困難症狀，醫學上稱為吸入性損傷，如果再晚幾分鐘送醫就難保性命。「如今袁某已經脫離生命危險，但什麼時候能出院還得看病情發展。」

據悉，本次死亡的14名女工多來自揭陽市惠來縣及汕頭市潮南區，極個別來自外省。死亡原因為吸入過多濃煙，一氧化碳中毒。有村民稱，女工逃不出來是因為工廠的消防通道存問題。

### 消防車難深入火場

而對於該工廠是否是合法經營，潮南區區政府發言人、潮南區副區長陳志偉並未給予正面回應，僅稱該廠是家庭式小作

坊，有無證照正在調查中。

陳志偉稱，該工廠共有27名員工，加上業主共30人。有部分員工是通過逃生窗放下軟梯爬下獲救。在事發現場記者看到有一條十分乾淨的雲梯從工廠三樓的窗戶垂下。有村民帶領記者來到該工廠逃生門附近，指本應是逃生門的地方被工廠老闆改成鐵欄，並且在門口堆滿了貨物，這也間接導致那些少女無法從逃生門逃生。

另有一名在附近打工的劉先生告訴記者，發現火災的第一時間，他跑到現場看到有3輛消防車，出於好奇心，他對火災現場進行將近13分鐘的錄像。在13分鐘的過程中，消防人員一直在外面，沒有進行任何水槍滅火或營救措施。劉先生認為，消防人員有些不作為，延遲了營救。但他也承認，工廠四週環境比較惡劣，一邊通道被老闆用鐵皮堵死，另一邊通道則十分狹窄，消防車難以進入。



工廠右下角為逃生門，被改造成鐵欄杆圍死。

# 甘肅又現「錶叔」 省紀委核查

香港文匯報訊 (記者 朱世強、肖剛 蘭州報道) 記者12月5日從甘肅省紀委有關負責人處獲悉，網上出現蘭州市市長袁占亭疑戴名錶的帖文和圖片後，省紀委高度關注，已在核實相關情況。

此前，網友「周祿寶」通過實名爆料，蘭州市市長袁占亭至少佩戴5塊手錶，其中包括價值不菲的江詩丹頓、鑲鑽歐米茄等名錶。據了解，網友「周祿寶」曾在蘭州軍區寧夏某部擔任駕駛員、新聞報道員，此前活躍於眾多網絡社區。

更加值得注意的是，該消息發佈的當日，他就接到了「至少8個說情電話」，分別是從北京、上海、蘭州、寧夏等地打來的。「還有一個是通過軍區，請我在部隊當兵時營部的一個老班長打電話，直接讓我提要求，提任何要求都行，我覺得很露骨了。」

對此，袁占亭本人昨日對媒體表示，他已經「知道」網絡上的有關信息。在記者追問他對此事的看法時，袁占亭稱，「現在我們省裡、組織在處理這個事情。」



袁占亭的藏錶包括江詩丹頓和歐米茄等。

# 山西調查網傳「4妻10子女」村官

香港文匯報訊 據新華社5日電，山西省太原市有關方面表示，針對網絡上熱傳的有關「山西一人大代表被指有4個老婆，10個小孩均上戶口」一事，太原市小店區5日已經成立聯合工作組對涉事人員和事實展開調查。

多家網絡媒體5日轉載了「山西一人大代表有10個孩子都上戶口」一文，文中稱太原市小店區西溫莊鄉西攢村原村民委會主任、區人大代表李俊文被曝有4個「老婆」，生育10個子女，且其中3個「老婆」和9個子女的戶口都落在了村裡。

小店區民政部門並未有李俊文和其他3名女子的婚姻登記信息。

目前，李俊文因涉嫌傷害犯罪罪已於10月26日被採取刑事強制措施。



湖北襄陽昨日清晨上空出現平流霧，僅有高層建築露出頂部，整個城區都籠罩在升騰的雲霧之中，宛如「海市蜃樓」般若隱若現，景色壯美異常。

# 雲南煤礦事故17死

香港文匯報訊 (記者 王艷 昆明報道) 雲南省富源縣泥河鎮上廠煤礦一號井5日發生一起煤與瓦斯突出事故，已致17人遇難。目前，事故搶險現場救援工作已結束，事故調查處理及善後工作正有序進行。

據悉，事故發生於當日下午2時15分，經初步核實，事故發生時，當班入井66人，49人安全升井，17人遇難，其中16人當場遇難，1人救治途中死亡。

煤與瓦斯突出，即指煤礦地下採掘過程中，在極短的時間內(幾秒到幾分鐘)，從煤(岩)層內以極快的速度向採掘空間內噴出煤(岩)和瓦斯的現象。

# 珠海26歲女副局長惹質疑

香港文匯報訊 據《中國網》報道，珠海市斗門區前日在政府官方網站上掛出《區管幹部任前公示通告》，共有14名擬任人員，其中一名今年26歲、大學畢業才4年的年輕女子賴家琪(見圖)引起市民注意，質疑這麼年輕就被任命為斗門區監察局副局長，選拔過程是否公開公正？斗門區委組織部一位負責人表示，本次公開選拔的幹部都經過一系列十分嚴格的程序，結果是「完全經得住考驗」的。

### 官方：「完全經得住考驗」

據其簡歷，賴家琪，1986年4月出生，廣東興寧人，2008年從中山大學哲學系畢業後考入珠海市公安局，2009年任科員，至今已滿三年，無黨派。該負責人說，斗門區本次招考4個部門的副職，對象是公務員，要求

大學學歷，40歲以下，任科員滿三年，其中區監察局這個職位還要求非黨員，最後共有18人符合條件參加考試，賴家琪在所報的職務中考試第一名。而且整個公選過程都是公開透明的，有人大、政協和紀委人員全程參與。對於市民的質疑，該負責人表示歡迎，因為公開公正的結果展示出來就不怕質疑。

對於外界的質疑，賴家琪表示「能夠理解」，並指自己在斗門沒有親戚，稱沒考慮過「走後門」的事，也沒什麼「後門」可以走。

